

## ВОРОНА ОТ ВОРОНА ТРУДНО ОТЛИЧИТЬ

Оговоримся сразу: мы не собираемся описывать родословную ворон или давать им биологическую классификацию. Кому не приходилось видеть эту мрачную птицу, которая с жадностью копается в различных отбросах и нудно каркает к ненастной потэде? Речь пойдет о совершенчоинных воронах, питающихся заокеанскими подачками и каркающих с чужого голоса.

Еще свежо в памяти время, когда с помощью своих американских друзей путем обмана, террора и насилия свил себе гнездо в Южной Корее Ли Сын Ман. Народ Южной Кореи на горьком опыте познал, что представляет собой этот лучший друг Эйзенхауэра. Не для «отдыха и поправки здоровья» отправился бывший президент на Гавайские острова. В торопливой спешке «торжественных проводов» Ли Сын Ман еле унес ноги.

Его дело продолжает сегодня в Южной Корее Тян Мен. Во время недавних выборов 34 тысячи полицейских помогали ему стать «законным» премьером так называемой второй республики. Новый правитель Южной Кореи Тян Мен решил учесть уроки своего предшественника и отмежеваться от прежней дружбы. Сейчас на каждом перекрестке он твердит: «Я, мэр, не чета Ли Сын Ману, я за демократию». Так ли это?

...1945—1948 годы. Ли Сын Ман с помощью американских штыков готовится занять президентское кресло. Тян Мен помогает ему. Вместе с другими предателями Кореи он усердно служит в американской военной администрации...

1949—1951 годы. Ли Сын Ман, бряцая оружием, рвется в «псход на Север». Его верноподданный посол в США — Тян Мен получает из американского кошелька дополнительные доллары на военные авантюры.

Проходили годы. Ли Сын Ман блестяще перенимал опыт заокеанских грабителей. Он присвоил и растратил, по признанию южно-

корейской печати, 37 миллионов долларов. Не отстает от него и Тян Мен. Только во время мартовских выборов 1960 года лидеры Демократической партии, к которой принадлежал и Тян Мен, за гребли с благословения Ли Сын Мана 600 миллионов хван.

Не секрет, что Ли Сын Ман был доставлен в Южную Корею на американском самолете. Все эти годы костили дядюшки Сэма были его основной опорой. Вот почему он с холуйской угодливостью ожидал приезда своего самого высокого покровителя. Щедрой рукой Ли Сын Ман выбросил деньги на подготовку пышного приема Эйзенхауэру... Однако встреча не состоялась... Зато Тян Мену посчастливилось пожать руку долгожданному гостю. И не только пожать руку, но и удосточиться чести быть обласканным за верную службу.

Ли Сын Ман может спокойно отдыхать на Гавайских островах: новый глава южнокорейского правительства не подведет старого друга, так как живет его мыслями и планами.

Одергимый безумной идеей «пхода на Север» бывший южнокорейский диктатор стремился сорвать любые переговоры о мирном объединении Кореи. Тян Мен и в этом остался твердо верен

своему предшественнику. Прикрываясь жупелом «коммунистической угрозы», новый премьер отклоняет разумные предложения о создании «конфедерации Юга и Севера», об экономическом сотрудничестве между ними. Так же, как и раньше, южнокорейская военщина проводит маневры у 38-й параллели, армия оснащается новейшим американским вооружением, к причалам военно-морских баз подходят корабли с реактивными установками.

Американские борзописцы не забывают помянуть добрым словом новоявленного правителя Южной Кореи. Их статьи пересыпаны самыми щедрыми эпитетами: «невиданные перемены»... «обновление демократии»... «свежий ветер в Южной Корее»... Да, действительно, в Южной Корее подул свежий ветер: не тот ветер «реформ», о котором трубят буржуазные писаки, а настоящий штурм забастовок, митингов и демонстраций.

Раскатистым эхом разносит он по всей стране боевые лозунги: «Янки, вон из Кореи!», «Долой Тян Мена!» Завсеми действиями нынешнего главы государства народ видит чеоную зловещую тень Ли Сын Мана.

Не от праздности народ рождает мудрые пословицы и поговорки. В самом деле, лучше корейцев не скажешь: «Ворона от ворона трудно отличить». Не в бровь, а в глаз верному собрату Ли Сын Мана бьет эта мудрая поговорка.

Г. КАЛУГИН

## ОТКРОВЕНИЕ КОЛОНИЗАТОРА

Португальский диктатор Салазар предпочитает не выступать публично. Это понятно. Возглавляемый им реакционный режим в Португалии не может похвастать какими-либо достижениями в области экономики или культуры. Но вот недавно Салазар произнес большую речь в так называемом

национальном собрании — этой португальской пародии на парламент. Что же заставило господина Салазара впервые за последние три года нарушить свое молчание? Оказывается, его вывело из равновесия обсуждение на сессии Генеральной Ассамблеи ООН поставленного Советским

Союзом вопроса о ликвидации позорной системы колониализма. Делегаты многих стран, выступая на Ассамблее, бичевали жестокий колониальный режим, царящий в Анголе, Мозамбике и других португальских колониях. Справедливость этих обвинений общеизвестна. Многочисленные факты, подтверждающие их, можно найти даже в сообщениях западных журналистов, посетивших португальские колонии. Сошлемся хотя бы на книги и репортажи Шарля Фавро, Рольфа Италиандера, Бэзила Дэвидсона, Вернера Круга и других авторов.

В своей речи Салазар заявил, что в африканских владениях Португалии господствует «единственная в своем роде в современной Африке атмосфера уверенности, мира и братского контакта между различными элементами населения».

Каким бесстыдством веет от этих слов! Разве могут они скрыть от мирового общественного мнения, что в Анголе, Мозамбике, Португальской Гвинее свыше десяти миллионов коренных африканских жителей политически абсолютно бесправны, что в этих колониях царит почти поголовная неграмотность и процветает узаконенная работорговля под маркой принудительной контрактации. Так выглядит на деле «братский контакт» португальских колониальных властей с африканским населением.

Восхваляя «атмосферу уверенности и мира», Салазар впервые вынужден был признать, что в португальских колониях развивается национально-освободительная борьба. Салазар говорил о попытках небольшого, но активного меньшинства африканского национального движения возмутить население заморских провинций Португалии — Анголы, Мозамбика и Гвинеи. Салазар при этом умолчал о массовых репрессиях против африканского населения, о сотнях арестованных африканцев и метисов. Вероятно, из «скромности» он не упомянул также о крупных контингентах вооруженных сил, переброшенных в 1960 году для подавления национального движения в Анголе и Мозамбике. В одной Анголе находится около 20 тысяч португальских солдат. По сообщению английской газеты «Скотсмен», новые подкрепления португальских войск продолжают прибывать в Мозамбик, Гвинею и на острова Зеленого Мыса.

И все эти черные дела португальских колонизаторов Салазар

называет «освобождением». «Кто хочет эмансилировать Португальскую Африку, опоздал. Эта работа уже осуществлена», — заявил он.

Салазар взял на себя неблагодарную роль защитника колониализма, утверждая, что некоторые державы слишком спешно отказываются от своих африканских территорий и этим совершают (только подумайте!) «преступление не только против белого, но еще больше и против черного человека».

Такая политика, оказывается, является «неумной» не только с моральной и политической точек зрения, но и в экономическом отношении. Никто не будет, заявил далее Салазар, инвестировать капитал в страну, где ему не будет обеспечена безопасность. Вот где, оказывается, зарыта собака! Ведь португальское правительство стремится сейчас при-

влечь иностранный капитал в Анголу и Мозамбик. Интересы безопасности империалистического капитала требуют сохранения колониальной системы. Удивительно ли после этого заявление Салазара, что Португалия «не поддается давлению» и не изменит своей политики в колониях. Как известно, португальская делегация в ООН наряду с делегациями других колониальных держав «воздержалась» при голосовании Декларации о предоставлении независимости колониальным странам, народам, за которую проголосовали 89 стран.

Но колониализм обречен. Ни «непреклонными» заявлениями, ни репрессиями Салазару не задержать развала колониальной системы. Не за горами день, когда рухнет и «колониальный заповедник» Португалии в Африке.

С. ФИЛЬШТИНСКИЙ

## ХИЩНИК ГОТОВИТСЯ К ПРЫЖКУ

Выходящая в ОАР газета «Аль-Гумхурия» недавно пролила свет на совместные действия западногерманских и американских монополий в Конго. Посол США в Конго Тимберлейк договорился с Мобутой о предоставлении американским и западногерманским концернам права на монопольную разработку рудных богатств страны.

Ныне правящие круги Западной Германии уже не довольствуются ролью младшего партнера американского империализма.

Накануне провозглашения независимости Конго в Бонне побывал предатель интересов конголезского народа — Чомбе. Он установил контакт с магнатами западногерманской крупной промышленности и зондировал возможность привлечения германского капитала в Катангус. Видимо, Чомбе нашел общий язык с боннскими капиталистами. Недаром теперь правящие круги ФРГ активно помогают этой марионетке осуществлять преступные замыслы.

Понимая непрочность своего положения, Чомбе спешно напра-

вил в ФРГ своего «военного министра» со слезной мольбой о помощи. Судя по сообщениям печати, этот «министр» встретил «полное понимание» со стороны своего боннского коллеги Штрауса. Обсуждали они вопрос о широкой вербовке западногерманских «добровольцев» на службу «правительству Катангус». Как явствует из заявления представителя Чомбе, его миссия увенчалась полным успехом. Да иначе и быть не могло: правящие круги ФРГ, претендующие на право называться наследниками «германских традиций», не брезгуют ничем, чтобы укрепиться в Африке.

Что же касается боннского военного министерства, то оно «безоговорочно одобрило» вербовку ландскнехтов для Чомбе. Еще бы! Было бы грешно упустить такой блестящий случай, имея в виду богатые залежи урановой руды в Катанге.

Невольно возникает вопрос: не стремятся ли боннские империалисты использовать эту возможность для базирования в Катанге западногерманского «легиона Кэн-